

微关注

“双11”购物节才收官 “吐槽大会”就开锣

# 省钱规则太复杂 不仅剁手还烧脑



资料图

□本报记者 尹晓玉

事件

2018年“双11”在一片欢闹中落下帷幕,天猫交易总额达2135亿元。有“剁手党”自豪地称,自己也是参加过“千亿项目”的人了。更多人则在吐槽,今年“双11”先是遭遇了短信轰炸,后又被定金膨胀金、满减红包、返现券等各种优惠弄得感觉智商需要“充值”。甚至有网友调侃,为了省点钱,要花几小时研究省钱规则,不仅要剁手,还烧脑。

采访

## 半天收80多条短信

“滴滴滴”,从11月10日开始,很多人的手机响个不停,一条接一条短信在提醒着你,抢购马上就要开始了。有人一下午收到了80多条短信,直呼遭遇了“双11”短信轰炸。

“双11”倒计时,每个整点1000元红包无门槛,错过再等一年;“双11”还剩几个小时,偷偷送你20元优惠券;“双11”新款尖货,库存告急……

“这样的短信,11月10日下午,我收到了80多条。刚开始我怕错过什么重要的事,手机一

响,就点开看一下。后来,实在太频繁了,就不再看。”市民姚女士说。

记者注意到,有不少网友在朋友圈吐槽:“我真的不参与什么‘双11’疯狂抢购活动,求这些商家不要再给我发短信了。”

## 不仅要剁手还烧脑

网友“一粒尘埃”是一名“80后”,在市区一家事业单位工作。每年“双11”,她都要买很多东西。今年为了买齐所需,熬夜到凌晨3点,因为各种优惠活动实在太复杂了。“我看中的一件大衣,‘双11’当天买998元,交订金20元顶40元,前100件订金再翻倍,满400元可用50元优惠券,买两件9折……规则复杂到令人发指。”网友“一粒尘埃”说,怎么搭配组合最划算?几点下单最省钱?光盘算这些就花了几个小时,太费脑筋了。

“其他优惠活动,我都不想看,也搞不懂,满400元减50元这一个活动就把我折腾到后半夜。”网友“可可”说,她提前就已经把想买的东西加进了购物车,大大小小共16件物品。零点一过,她开始付款,盘算着怎

么组合,才能把50元优惠券使用得最合理。

“每次都是要付款的时候,感觉这样搭配有点亏,于是放弃付款,再把这几样东西重新加进购物车,重新拼单。一直到凌晨2点多,才拼成了4单。实在太瞌睡了,就睡觉去啦。”网友“可可”告诉记者,虽然买了东西,但心情一点也不好,为了省那一点钱,感觉很累很心酸。

“感觉这个世界对穷人的恶意越来越深,就不能好好打个折,让我们安安生生地买个东西吗?”网友“木子”在朋友圈吐槽。

## 地址不能改,买重不能退

11月11日,零点一过,“剁手党”开始疯狂抢购,但因为购物车东西太多,很快有人发现买重复了,颜色、号码买错了,收货地址忘改了……但没办法,统统改不了、换不了、退不了。

“熬夜买东西,因为太困了,买完拼单的时候发现,同样的保暖裤买了三次。申请退款时,收到提示退款功能暂时不能使用。赶紧给商家留言,要求只发一条就行了,其他退掉。结果一直到中午,商家才回复说,只能收到货之后再退。”网友“转身离开”说。

市民曾女士的经历更是让人哭笑不得。她“双11”买了很多东西,有的是替别人买的。付款时发现不能修改收货地址,想着先买了,再给商家留言修改。结果根本找不到客服,都是机器人回复的消息。“‘双11’只能按购买时填写的地址发货,不能修改地址。”

“我的默认地址是单位,这下好了,我买的东西全部都寄到单位了。有些大件的,还得自己搬回家。有些是帮在外地的家人买的,还得收到货后,再给他们寄过去。”曾女士无奈地说,好不容易省的一点钱,又花在快递上了。

微事件

## 卡通果蔬包 惊艳众人眼



□文图 本报记者 陶小敏

事件

一团面,配上不同颜色的果蔬汁和不同味道的馅料,经过巧手加工,就变成了造型各异、味道丰富的卡通果蔬包。这样的果蔬包,一摆上街头,立即吸引了许多人驻足。

采访

陈伟今年46岁,家在市区开源森林公园附近住。11月10日,记者见到陈伟时,她正在市区交通路与马路街交叉口附近出摊,摊位前围着一群市民。

走近一看,摊位上色彩艳丽、形状各异的卡通人物跃入眼帘,仿佛一个卡通王国。不过这并非玩偶,而是一个个可以吃的美味果蔬包,这些果蔬包有板栗味的、草莓味的、紫薯味的、黑芝麻味的等,香气扑鼻。

路过的行人,几乎都会被这些惟妙惟肖的卡通人物吸引。

陈伟告诉记者,为了学这门手艺,她也费了一番功夫。她最开始跟着郑州一个老师学了一个月,后来,她在“抖音”上又看到有教授面食制作的教程,就又跟着学。目前,她已经能做四五十种卡通果蔬包了。

每天早上7点,陈伟就开始忙碌,蔬菜汁一般是前一天晚上打好的,然后开始称面、和面、发酵、捏造型、上笼蒸。到下午两点左右,这些可爱的果蔬包就出笼了,陈伟就带着这些“小可爱”走街串巷。

陈伟表示,这些果蔬包吸引了不少市民,大家都夸她手巧。“我也很开心大家喜欢我的东西。”陈伟告诉记者,以后她还会继续学习新的造型,让自己的摊位能一直吸引人。

## 好心捎个人 烟味留满车

□本报记者 王培

原帖

11月12日,网友“喵星人”在朋友圈发消息称:“本是好心载别人一程,却弄得一车烟味,真是郁闷。”

采访

11月12日下午,记者联系上家住市区辽河路东段的网友“喵星人”。她告诉记者,当天早上她开车去上班,在小区门口看到一位邻居正往外走,便跟他打招呼,问他去哪里。一听两人顺路,她就提出载他一程。邻居高兴地上车了,但是手里还拿着一支烟。

“我以为上车他会把烟熄灭,谁知道上了车他还在吸烟,虽然开着窗户,但烟味还是很大。”网友“喵星人”说,这位邻居年龄跟自己的父亲差不多,她也不好意思说什么。等他下车之后,她开车到单位,把车窗、车门都打开散烟味,但感觉还是没散干净。

网友“喵星人”表示,平时她家里没人吸烟,自己对烟味比较敏感,碰到这样的事情感觉很郁闷。

“吸二手烟也会损害健康,车内空间狭小,烟味不容易散,所以大家坐车时不要吸烟。”网友“喵星人”说。

## 低头接电话 撞坏两辆车

□本报记者 李慧宇

原帖

11月12日上午,网友“smile”在朋友圈中写道:“开车一定要小心啊!我就是在开车的时候,低头拿电话接电话,结果连续撞坏了两辆车,损失3000多块钱,后悔呀!”

跟帖

网友“小砖头”:开车还敢接电话呀,以后要注意啦。

网友“方块”:开车千万不

能拨打接听手机!会分散注意力,很容易酿成车祸。

采访

12月12日下午,记者联系上了网友“smile”刘女士。刘女士告诉记者,11月9日,下午下班高峰期时,她开车行驶到107国道沙河桥北,刚上桥,汽车还在上坡时,手机突然响了,她下意识地去摸手机,但没摸到,于是低头去找。由于注意力不集中,她的车撞上了前面的汽车。她赶忙停车,慌乱中忘记了拉手

刹,导致溜车,又撞到了后面的汽车。

“前面的车后保险杠损坏,我的车前保险杠损坏、大灯破裂,后面车辆的车头漆面损坏。12月12日上午,经过保险公司工作人员定损,要赔3000多块。”刘女士说,后悔开车接电话,今后一定注意。

另外,记者从交警部门了解到,对于驾车接打手机的交通违法行为,无论在何种道路上发生,驾驶人都会被依法处20-200元罚款、驾驶证记2分。